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6 Rádi trávíte čas s novinami a časopisy? Neutrácejte, nakupujeme je za vás. 



V roce 2006 jsme pořídili 

periodika za 1,9 milionů 

korun. Další kusy přicházejí 

v rámci odběru povinného 

výtisku periodik. Celkem 

u nás najdete přes 4 tisíce 

titulů časopisů a novin – 

od celostátních deníků 

po zpravodaj zahrádkářů 

z „Horní Dolní“.



Již nejméně pět tisíc let člověk své vědomosti a zkušenos-
ti zapisuje, aby dosažené poznání uchoval a sdílel. A tak 
se písmo, kniha a sbírky knih staly zárukou kontinuity 
vývoje lidské společnosti, šíření vzdělanosti a humanity. 
O knihovnách se dá směle říci, že jsou staré jako civiliza-
ce sama, že stojí na počátku dějin každého národa.

První knihy představovaly málem zázrak, velkou vzác-
nost a mimořádné bohatství. Obsahovaly přece všechna 
tajemství, která se až do té doby člověku podařilo od-
halit. Vzácné a výjimečně cenné však byly i skvostným 
provedením a objemem lidské práce a času, jež si výroba 
každého svazku vyžádala. Jaký tedy div, že ti šťastliv-
ci, kteří knihy vlastnili, se o ně nechtěli dělit a mnoh-
dy si svých vázaných pokladů cenili natolik, že je ani 
sami nečetli. Naštěstí se podařilo celý proces zjednodušit 
a zlevnit, takže hodnota knihy je teď dána především je-
jím obsahem, myšlenkovou silou, osobností autora a pů-
sobivostí jeho slov. Nikterak ale neutrpěla zázračnost 
procesu vzniku knihy, ani nedevalvovala cena, jakou má 
kniha v životě člověka. 

Nacházíme se v době informačního boomu a v čase, kdy 
nás technologický pokrok trvale překvapuje úspěšnou 
snahou vtěsnat co největší objem dat na co nejmenší 
médium. Tak známe „knihu v dlani“, v elektronických 
diářích a kapesních počítačích, či „knihu v mobilu“... 
přesto je však stále dost těch, kteří nedají dopustit na 
klasickou knihu v ruce. Ta totiž kromě estetických para-
metrů a specifické vůně splňuje i důležité kritérium do-
stupnosti bez ohledu na technické vybavení domácnosti 
a počítačovou gramotnost čtenáře.

Knihovnu netvoří jen knihy, ale především lidé. Ti, kte-
ří o knihy pečují, vybírají je a připravují k půjčování, 
a ti, pro které jsou knihovny určeny především, čtenáři. 
Městskou knihovnu v Praze již celé generace Pražanů 
nacházejí na stejném místě, kde před více než sto lety 
zahájila činnost, tedy v sousedství Magistrátu hlavní-
ho města Prahy. Fyzická blízkost těchto dvou institucí 
a dlouhodobá podpora ze strany města vypovídá o vý-
znamu, který vedení města knihovně připisuje v její roli 
jednoho z pilířů, na němž naše metropole staví renomé 
evropského centra kultury a vzdělanosti. Zájem Praža-
nů o služby knihovny a stále se zlepšující úroveň těchto 
služeb nám dokládá potěšující zprávu o tom, že Městská 
knihovna obstála v konkurenci moderních médií a své 
poslání dokonale plní.

MUDr. Pavel Bém
primátor hlavního města Prahy

Ú
vodní slovo prim

átora hlavního m
ěsta Prahy
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Není po ruce nikdo, kdo by vám mohl poradit?



Zkuste české i anglické 

internetové informační 

databáze. V roce 2006 byl 

čtenářům MKP umožněn 

vzdálený přístup k databázím 

přímo z jejich domácích 

počítačů. V roce 2006 jsme 

do nákupu elektronických 

databází investovali 

620 tisíc korun.

Není po ruce nikdo, kdo by vám mohl poradit?
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6 Potkáte je skoro všude. Stačí se dobře rozhlédnout – tře-

ba cestou v metru. Možná, že támhleta… ne, ta není naše. 
A tahle také ne. Ale ta, kterou drží mladý muž o kousek 
dál u okna, ta naše je. Charakteristický barevný pásek 
nalepený napříč přes hřbet je nezaměnitelný. V duchu 
vzpomínám, co znamená modro-zelená kombinace barev 
pásku, ale nejsem schopen si vzpomenout. Asi technika. 
Ten mladý muž ostatně vypadá jako budoucí či začína-
jící inženýr.

A teď nastoupila další. Úhledná, drobná, útlá, celá v čer-
ném. Ostatně totéž by se dalo říct o slečně, která ji drží 
v ruce. Chtělo by se věřit, že étericky vypadající bytost 
rozjímá nad Lermontovem nebo jiným přiměřeně ro-
mantickým básníkem. Nevychovaně zvědavý pohled 
přes rameno mě ale poučí, že slečna šprtá vzorečky z fy-
ziky. Maturity se blíží…

Potkáte je skoro všude. V davu turistů před Louvrem či 
ve frontě u výtahu na Empire State Building. Na zadním 
sedadle kabrioletu či v sedlové brašně horského kola. 
Vedle nedopité desítky na stole zájezdního hostince i na 
bělostném damaškovém ubruse staropanensky načinča-
ného salónu. Na jevišti divadla i na skautském táboře. 
V horolezeckém batohu i ve školní aktovce. Na poličce 
v dětském pokoji i na nočním stolku vedle bolestně osi-
řelého nemocničního lůžka.

Sdílejí osudy nás lidí. Jdou s námi tam, kam je vezmeme. 
Bereme je s sebou, protože nechceme zabloudit. Protože 
se nechceme nudit. Protože se chceme domluvit. Protože 
se chceme poučit. Protože nevíme, kdo tam bude. Pro-
tože se chceme zasnít. Protože chceme zapomenout na 
bolest. Protože se nemůžeme dočkat, jak to všechno do-
padne. Protože některá slova potřebují některá místa.

Tahle zmokla. Hodně. Těžko na pohled poznat, zda před 
lety nebo docela nedávno. Dalo by se to vlastně zjistit 
– v jejím rodokmenu je zaznamenáno, kdo kdy platil za 
její poškození. A tahle je naopak suchá. Tak suchá, že se 
z jejích stránek sype jemňoučký píseček. Hm – průvodce 
po Tunisku. Třeba je to opravdový písek Sahary.

Asi by mě jako ředitele knihovny mělo znervóznit, kde 
všude jsou. Jenomže teprve v lidských rukách naplňují 
své poslání. A tak se rád smiřuji s tím, že některé z nich 
za svou službu zaplatí vlastní kůží. Tedy stránkami.

Před deseti lety jsme rekonstruovali prostory Ústřední 
knihovny na Mariánském náměstí. Rozhodli jsme se teh-
dy zrušit studovny a získané prostory využít k rozšíření 
volného výběru. Tedy k tomu, abychom co nejvíce kní-
žek vystavili na regálech a čtenáři si je mohli sami vzít 
do ruky a vybrat si z nich. A rozhodli jsme se co nejvíce 
našich fondů uvolnit pro absenční půjčování, tedy do-
volit čtenářům, aby si knížky odnesli domů. A také do 
práce, na chatu, k vodě či do hor.

Naše tehdejší rozhodnutí souviselo se strategickým zá-
měrem nebýt jednou z PŠT knihoven. Ta tři písmenka 
nejsou nějakou tajuplnou zkratkou, ale popisují ostrý 
sykavý zvuk, který nařizuje: „Ticho!“ Je spojen se za-
mračeným čelem, nesouhlasně staženými rty a káravým 
pohledem knihovníka, který napomíná čtenáře za to, 
že se odvážil hlasitým zvukem narušit Posvátné Ticho 
Chrámu Vědění. Třeba užaslým vydechnutím nad hloub-
kou přečtené myšlenky.

Jednoho dne se Vám možná stane, že se nad otevřený-
mi stránkami nahlas rozesmějete. V parku na lavičce; na 
dece u rybníka; ve vlaku do Černošic či v letadle do Aus-
trálie. Možná se po Vás někdo dotčeně ohlédne, zamračí 
se a sykne: „PŠT!“ Nedivte se – jste ve studovně Městské 
knihovny v Praze.

RNDr. Tomáš Řehák
ředitel Městské knihovny v Praze

Ú
vodní slovo ředitele M

ěstské knihovny v Praze
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150 tisíc hudebnin v podobě 

partitur, klavírních výtahů 

a jednotlivých sólových partů 

– to je naše nabídka pro ty, 

kterým se stala hudba vášní. 

V roce 2006 tvořil přírůstek 

nových hudebnin 129 titulů.



M
ěs

ts
ká

 k
ni

ho
vn

a 
v 

Pr
az

e 
—

 v
ýr

oč
ní

 z
pr

áv
a 

za
 r

ok
 2

00
6 Zřizovatelem Městské knihovny v Praze je Hlavní město 

Praha a jejím působištěm území celého města. Poskytuje 
služby nejen v ústřední budově na Mariánském náměstí  
v Praze 1 (Ústřední knihovna MKP), ale i v dalších 
knihovnách (pobočkách) na území hlavního města.  
K 31. 12. 2006 jich bylo 45 a jsou v 16 z 57 městských 
částí (v MČ Praha 1 až 15 a MČ Velká Chuchle), tj. v 16 
z 22 správních obvodů (obvody Praha 1 až 16). Síť stá-
lých poboček doplňuje ještě 12 stanic pojízdné knihov-
ny, tj. místa, kam pravidelně každý týden zajíždí jeden 
ze tří bibliobusů MKP (autobusy vybavené jako malé 
knihovny, každý s výběrem asi 3 tis. knih).

Výpůjční činnost

Počet registrovaných čtenářů činil 192 417, což předsta-
vuje 16,2 % obyvatel hlavního města; počet čtenářských 
návštěv byl 2 242 999, pokud připočteme ještě 310 316 
„virtuálních“ návštěvníků (těch, kteří prostřednictvím 
Internetu uskutečnili některou z adresných operací, 
např. rezervování, prodloužení výpůjčky, blokaci kni-
hovní jednotky, apod.) je to 2 553 215 návštěv; čtenáři 
MKP uskutečnili 7 200 183 výpůjček, to je více než 37 
výpůjček na 1 čtenáře.

Knihovní síť

V knihovní síti MKP zcela dominují služby automatizo-
vaných knihoven – ty již obsluhují 85 % čtenářů MKP, 
86 % počtu návštěv a uskuteční se v nich 81 % výpůjček 
MKP; ze 46 poboček MKP bylo na konci roku 2006 tři-
cet jedna automatizovaných.

Automatizace knihoven

Otevření dalších automatizovaných poboček (Ďábli-
ce, Krč, Chmelnice, Skalka, Michle, Vikova) je spojeno 
s pokračující optimalizací knihovní sítě a s naplňováním 
harmonogramu její automatizace (přípravy k rekon-
strukci dalších 2 poboček – Ruská a Modřany); ke konci 
roku měla MKP 31 automatizovaných a 15 neautomati-
zovaných knihoven.

12

Strategie MKP

Dokončení koncepčního materiálu „Strategie MKP do 
roku 2015“ s předpokládaným horizontem platnosti  
10 let, jeho prezentace se předpokládá v 1. polovině 
roku 2007; cílovým stavem je plně automatizovaná po-
bočková síť s knihovnami rozmístěnými optimálně na 
většině území hl. města a doplněná stanicemi pojízdné 
knihovny, úzce spolupracující s knihovnami zřizovanými 
městskými částmi.

Pojízdné knihovny

Byla zpracována „Koncepce pojízdných knihoven MKP“, 
jejímž cílem je zefektivnění služeb rozšířením počtu sta-
nic, zkrácením doby stání v nich, nalezením vhodnějších 
lokalit i míst stání, lepším rozložením provozní doby 
jednotlivých bibliobusů a snížením potřebné dojezdové 
vzdálenosti; při vyhledávání nových stanic MKP úzce 
spolupracuje s představiteli městských částí.

Financování

Byla zpracována analýza „Problémy ve financování čin-
nosti a dalšího rozvoje MKP a zajištění potřebných pro-
vozních prostor“, která se zabývala zajištěním finanč-
ních prostředků pro dostatečnou akvizici knihovního 
fondu MKP, potřebou finančního pokrytí navýšených
platových tarifů vyplývající z analýzy struktury mzdo-
vého fondu MKP, prostorovými potřebami MKP včetně 
potřeby zajištění prostor pro pobočku Pankrác.

Novela Knihovního řádu MKP

Na základě ročních zkušeností se zcela novým Knihov-
ním řádem MKP byla s platností od 1. října 2006 pro-
vedena jeho dílčí novelizace, která se týkala zejména 
problematiky náhrad za zničené či ztracené knihovní 
jednotky.

Právní oddělení

Právní oddělení úspěšně pokračovalo v soudním vymá-
hání pohledávek za čtenáři knihovny (nevrácené knihov-

ní jednotky, poplatky z prodlení či jiné dluhy); bylo do-
saženo částky 887 tis. Kč (nárůst o 44 % proti roku 2005 
a o 151 % proti roku 2004); na tom má podíl cca 400 
dopisů dlužníkům, o jejichž povinnosti soud již rozhodl 
a kteří přesto nezaplatili (výzva k úhradě dluhu byla ten-
tokrát podpořena okamžitou možností domoci se soud-
ního výkonu rozhodnutí či exekuce); také bylo dosaženo 
vrácení 353 vymáhaných knihovních jednotek.

Vzdělávání

Pokračoval program odborného vzdělávání – zaměst-
nanci MKP a pracovníci dalších pražských veřejných 
knihoven se účastnili 112 vzdělávacích akcí v celkovém 
počtu 2 642 (prezentace a školení k novelizovanému 
Knihovnímu řádu MKP, práce s prostředky informačních 
a komunikačních technologií; jazykové kurzy; odborné 
exkurze v jiných knihovnách a další odborné akce).

Zaměstnanci

Přepočtový stav zaměstnanců k 31. 12. 2006 byl 460 
úvazků; z 528 zaměstnanců MKP (fyzické osoby) jich 
k témuž datu mělo 20 % vysokoškolské vzdělání;  
3 % vyšší odborné vzdělání; 69,5 % středoškolské vzdě-
lání a zbývajících 7,5 % má vzdělání bez maturity.

Akce

Účast na řadě celostátních i regionálních akcí: Březen 
– měsíc internetu; Noc s Andersenem; knižní veletrh 
„Svět knihy“ (MKP prezentována svým bibliobusem);  
9. ročník Bambiriády (celostátní prezentace činnosti 
sdružení dětí a mládeže a středisek volného času); celo-
státní „Týden knihoven“, apod.

Ocenění

Výroční zpráva MKP za rok 2005 získala zvláštní cenu 
sdružení CZECH TOP 100, které vyhodnocuje každo-
ročně výroční zprávy institucí a firem ČR a setkala se
s kladnými reakcemi i jinde. 

Č
innost M

ěstské knihovny v Praze v roce 2006
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K
nihovní síť M

ěstské knihovny v Praze 

47 – Pojízdná knihovna (stanice):
| Baba II (Praha12)
| Braník (Praha 4)
| Černý Most (Praha 14)
| Čimice (Praha 8)
| Horní Měcholupy (Praha 15)
| Jinonice (Praha 5)
| Karlín – 2 stanice (Praha 8)
| Košík (Praha 15)
| Michle (Praha 4)
| Podolí (Praha 4)
| Vršovice – Ruská (Praha 10)
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Pobočky M
K

P v roce 2006  
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AK – automatizovaná pobočka *) PoboĀ
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V
zdělávací a kulturní akce v pobočkách M

K
P  
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M
K

P v číslech  

Počet poboček (k 31. 12. 2006) Ústřední knihovna, 45 poboček a 3 bibliobusy 

z toho automatizovaných:  Ústřední knihovna a 31 poboček  

Počet zaměstnanců (v přepočtu na celé úvazky) 460   

Knihovní fond celkem (k 31. 12. 2006) 2 254 257

z toho:  

| naučná literatura 956 894

| beletrie 1 017 728

| mapy 20 962

| zvukové materiály (CD, MC, LP) 96 959

| elektronické dokumenty (CD ROM) 522

| hudebniny 151 114

| grafické listy a reprodukce v artotéce knihovny Opatov 10 078

Přírůstky knihovního fondu v roce 2006 126 743

Průměrná cena nakupované knihy (díky průměrnému rabatu 33 %) 142 Kč

  

Výpůjčky celkem (z toho automatizované pobočky) 7 200 183 5 859 943

z toho:  

| naučná literatura (z toho automatizované pobočky) 2 431 742 2 158 277

| beletrie (z toho automatizované pobočky) 3 834 005 2 906 082

| mapy (z toho automatizované pobočky) 42 665 39 223

| noviny a časopisy (z toho automatizované pobočky) 354 739 229 315

| zvukové materiály – CD, MC, LP (z toho automatizované pobočky) 467 852 457 866

– elektronické dokumenty – CD ROM (z toho automatizované pobočky) *) 67 67

– hudebniny (z toho automatizované pobočky) 66 549 66 549

– grafické listy a reprodukce v artotéce knihovny Opatov 2 562 2 562

*) Výpůjčky většiny elektronických dokumentů (CD-ROM) jsou prezenční a neevidují se, ročně je jich asi 24 tis.   
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Počet registrovaných čtenářů (z toho v automatizovaných pobočkách) 192 417 164 347

z toho čtenářů do 15 let: 36 800 27 665

  

Počet návštěvníků (z toho v automatizovaných pobočkách) 2 242 999 1 928 253

  

Elektronické katalogy a Internet  

Počet personálních počítačů určených pro uživatele   283

Počet knihoven s přístupem uživatelů k síti Internetu   46

Počet pracovních stanic pro přístup uživatelů k síti Internetu   174

Počet uživatelů Internetu  228 504

   

Poměrné ukazatele    

Podíl čtenářů z počtu obyvatel  (v %)  16,2

Počet knihovních jednotek na 1 obyvatele   1,9

Počet výpůjček na 1 obyvatele  5,6

Počet knihovních jednotek na 1 čtenáře  11,7

Počet výpůjček na 1 čtenáře  37,4

Počet návštěv na 1 čtenáře  11,7

Obrat knihovního fondu (počet výpůjček na 1 knihovní jednotku)   3,2

  

Kulturně-vzdělávací akce akcí účastníků

| pro dospělé 715 32 944

| pro mládež 214 5 441

| pro děti 2 243 46 898
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V
ýpůjčky M

K
P v roce 2006

3 762 tis. v automatizovaných pobočkách

2 098 tis. v Ústřední knihovně

1 339 tis. v neautomatizovaných pobočkách

964 tis. naučná literatura

775 tis. beletrie

23 tis. ostatní (vč. periodik)

63 tis. hudebniny

273 tis. zvukové materiály

1 467 tis. naučná literatura 

27 tis. ostatní materiály

195 tis. zvukové materiály

352 tis. noviny a časopisy

3 059 tis. beletrie

6 216 tis. čtenářů nad 15 let

983 tis. čtenářů do 15 let

164 tis. automatizovaná síť

28 tis. neautomatizovaná síť

156 tis. nad 15 let

37 tis. do 15 let

Výpůjčky MKP podle typu pobočky Výpůjčky Ústřední knihovny Výpůjčky poboček

Výpůjčky čtenářů Čtenáři – automatizovaná a neautomatizovaná síť Čtenáři podle věku
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Počet výpůjček MKP v letech 1945–2006

Počet čtenářů MKP v letech 1945–2006
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U nás si knihu najde každý!



Průměrný věk čtenáře Městské 

knihovny v Praze je 33 let, 

dětského čtenáře 12,8 let, 

dospělého čtenáře 37,1 let. 

Podíl seniorů je 10,9 %. 

Žen a dívek je 61 %, 

mužů a chlapců 39 %.

U nás si knihu najde každý!
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Pokračovaly práce na struktuře, obsahu a vzhledu we-
bových stránek MKP, prohloubily se jejich interaktivní 
funkce umožňující registrovaným čtenářům adresné 
operace související s jejich výpůjčními transakcemi 
a všem uživatelům vyhledávání v elektronickém katalo-
gu MKP; byla vytvořena i nová podoba anglické verze 
stránek. (www.mlp.cz)

Odborné týmy

Pokračovala činnost několika specializovaných odbor-
ných týmů, které řešily jednotlivé úkoly související se 
službami a činností knihovny (např. větší vnitřní pro-
stupnost v knihovní síti, letní provozní doby, samoob-
služný provoz, aj.); komise pro rekonstrukci a auto-
matizaci se zabývala 9 pobočkami, z toho u 4 se jedná 
o projekty rozsáhlejší rekonstrukce (dejvická pobočka 
v novostavbě Národní technické knihovny; dostavba 
pobočky Ruská; možná stavební rekonstrukcí poboček 
Modřany a Zahradní Město).

Databáze

Rozvoj nových služeb, zejména zpřístupnění dalších 
online databází (článkové databáze EBSCO, specia-
lizované encyklopedické databáze GroveArt Online, 
GroveMusic Online a Film Indexes Online) a snaha 
o intenzivnější využívání ostatních databází, a to i pro-
střednictvím vzdáleného uživatelského přístupu přes 
webovské stránky knihovny; k dispozici je i právní da-
tabáze ASPI. (www.mlp.cz/databaze2.htm)

Kamerové lupy

Pro slabozraké uživatele knihovny byly v některých 
pobočkách (Opatov, Spořilov, Smíchov, Ďáblice) insta-
lovány kamerové zvětšovací lupy, stalo se tak ve spolu-
práci s firmou Spektra a s jejím finančním přispěním. 
(www.mlp.cz/pomcist.htm)

24

Specializovaný fond

V pobočce Ďáblice byl zřízen specializovaný fond kur-
zů angličtiny z darů The British Council (učebnice, ka-
zety, CD); jde o počátek určité oborové i funkční spe-
cializace některých vybraných knihoven sítě MKP; na 
rekonstrukci této knihovny MKP získala i peníze z ev-
ropských fondů. (www.mlp.cz/dablice.htm)

Koniáš

Automatizovaný knihovní systém MKP Koniáš zazna-
menal v roce 2006 zásadní změny – byla provedena 
diagnóza vleklých výkonových problémů a systém byl 
kompletně přepsán z dvouvrstvého na třívrstvý databá-
zový model; jednalo se o největší zásah od uvedení sys-
tému do provozu a ten byl úspěšný, vezmeme-li v potaz, 
že se rychlost systému podařilo pod zatížením zvýšit té-
měř desetkrát. Úspěch je to důležitý, zejména z důvodu 
zvýšení propustnosti systému při stále rostoucím počtu 
obslužných míst. 

Přístup k Internetu

Zásadní posílení přístupu na Internet pro uživatele (ze 
118 na 174 pracovních stanic ve 44 stálých knihovnách 
a v 1 pojízdné); díky využití grantu z „Programu inter-
netizace knihoven“ Ministerstva informatiky ČR byla 
na Internet připojena většina zbývajících neautomati-
zovaných poboček (není již pouze ve dvou); internetové 
počítače pro čtenáře byly kompletně přeinstalovány na 
operační systém Linux, byl na nich nově zpřístupněn 
balík kancelářských aplikací a přibyla možnost využít 
USB paměti. (www.mlp.cz/internet.htm)

WIFI

Registrovaní čtenáři MKP mají možnost bezdrátové-
ho přístupu k Internetu (WIFI) v pobočkách Smíchov, 
Bohnice, Opatov, Lužiny, Ďáblice, Ústřední knihovna. 
(www.mlp.cz/wifi.htm)

Colosseum

Od ledna 2006 jsou vstupenky na akce Lidové univerzi-
ty prodávány přes pokladní systém Colloseum, od září 
2006 je díky tomuto systému umožněno rezervování 
míst přes web. (http://lu.mlp.cz)

R
ozvoj tradičních a elektronických služeb
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Nabízíme vám přes 

950 tisíc svazků naučné 

literatury a přes 20 tisíc 

kartografických dokumentů.

V roce 2006 bylo zaevidováno 

42 665 výpůjček map.
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ní nosiče a další druhy dokumentů celkem za 18,8 
mil. Kč. Náklady na nákup novin a časopisů tvořily  
10 % této částky (1,9 mil. Kč). Za 805 tis. Kč byly získá-
ny hudební nosiče. Celkem bylo v roce 2006 zakoupe-
no 106 200 knihovních jednotek. Dále byly za 620 tis. 
Kč nakoupeny elektronické databáze. Dalších asi 9 tis.  
knihovních jednotek bylo získáno jako dary.

Každá nově získaná knihovní jednotka (kniha, časopis, 
hudebnina, zvukový nosič, CD-ROM, aj.) byla nejprve 
v oddělení akvizice zaevidována v elektronické databá-
zi MKP Koniáš, poté byl v oddělení katalogizace kaž-
dý titul odborně knihovnicky zpracován. V roce 2006 
bylo takto zkatalogizováno 16 086 titulů knih, kom-
paktních disků, kazet a dalších druhů dokumentů. Bylo 
provedeno 4 057 analytických rozpisů (převážně pod-
chycení informačně nosných úvodů a doslovů beletrie 
a samostatných statí naučné literatury) a 18 768 náz-
vových rozpisů básní, povídek a pohádek. Během roku 
byly také doplňovány a zpřesňovány soubory věcných 
deskriptorů a dalších rejstříků, které hrají nejdůležitěj-
ší roli při vyhledávání titulů v elektronickém katalo-
gu. Součástí práce oddělení katalogizace je zpracování 
starších titulů. Úplný katalogizační záznam byl dopl-
něn k 1 222 starším titulům v elektronickém katalogu 
našeho automatizovaného knihovního systému.

Všechny tituly jsou knihařsky opracovány v knihař-
ském úseku, odkud putují na svá místa do poboček 
a k našim uživatelům.

V sedmi pobočkách proběhla celková nebo dílčí revize  
knihovního fondu.

28

Vzácné tisky

Mezi specializované úseky MKP patří i úsek vzácných 
a historických tisků s restaurátorskou dílnou, který 
je organizačně vtělen do Odboru knihovních fondů. 
Zaměstnanci tohoto pracoviště se věnovali především 
práci s knihovním fondem zasaženým v roce 2002 po-
vodní. Důležité je, že bylo zcela dokončeno vysouše-
ní zbývajících zamražených dokumentů. Na přelomu 
listopadu a prosince byly odvezeny poslední zamraže-
né dokumenty z mrazírenského skladovacího areálu 
na Kladně. V prosinci 2006 byly ve vakuové komoře 
v centrálním depozitáři Hostivař dosušeny poslední 
tisky (celkem 859 svazků). Po vysušení bylo vydezin-
fikováno a roztříděno 15 tis. svazků a pokračuje jejich 
restaurování (nejprve vybraných titulů).

Kromě této stěžejní činnosti se úsek vzácných tisků vě-
noval i dalším aktivitám:
| podílel se na přípravě výběrové bibliografie 
 „Karel IV. a jeho doba“ výběrem ilustrací 
 a jejich popisků
| podílel se na výstavě „Karel IV. – císař z Boží 
 milosti“ instalované na pobočce Smíchov
| připravil výstavu v Ústřední knihovně ke 150. výročí  
 úmrtí K. H. Borovského

(www.mlp.cz/vzti.php)

D
oplňování a zpracování knihovního fondu
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Velcí fandové hudby dovedou ocenit obrovský fond největší hudební knihovny v ČR. 



MKP vlastní téměř 

97 tisíc nahrávek na CD, 

magnetofonových kazetách 

a gramofonových deskách. 

V roce 2006 bylo 

do hudebních nosičů 

investováno 805 tisíc korun.

Velcí fandové hudby dovedou ocenit obrovský fond největší hudební knihovny v ČR. 
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Opětovně byly aktualizovány potenciální rozvojové 
programy knihovny, především dlouhodobé investiční 
záměry v síti poboček; v souvislosti s tím MKP usiluje 
o získání několika grantů, zejména jde o dotační pro-
středky z Evropského fondu regionálního rozvoje pro-
střednictvím JPD 2 – Jednotného programového doku-
mentu pro Cíl 2 regionu soudržnosti Praha (mj. pořízení 
nového bibliobusu, rekonstrukce pobočky Ďáblice). 
(www.mlp.cz/jpd2.htm)

HISPRA

Úspěch zaznamenal projekt HISPRA (Záchrana histo-
rických pragensijních a dalších vzácných dokumentů 
z fondu MKP s cílem pořídit jejich digitální kopie), pro 
který byl získán grant v rámci finanční podpory EHP 
a Norska a který se začne realizovat v roce 2007 (zříze-
ní digitalizačního pracoviště).

Regionální funkce

Pokračovala regionální spolupráce a odborná pomoc 
ostatním pražským veřejným knihovnám v rámci regio-
nální působnosti, kterou má MKP jako krajská knihov-
na ze zákona č. 257/2001 Sb. (knihovní zákon). V rámci 
plnění svých regionálních funkcí obsluhovala Městská 
knihovna v Praze v roce 2006 celkem 39 pražských ve-
řejných knihoven. Jde o 22 místních knihoven profesio-
nalizovaných, o 16 s dobrovolným pracovníkem a nově 
také o veřejnou knihovnu hospicové péče – „Knihovnu 
Cesty domů“. Všechny jsou zaevidovány u Ministerstva 
kultury ČR jako knihovny základní a jsou zřizovány 
jednotlivými městskými částmi hlavního města a hospi-
covým občanským sdružením Cesta domů. 
(www.mlp.cz/regiofce.php)
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Členství

MKP je kolektivním členem Svazu knihovníků a in-
formačních pracovníků ČR (SKIP) a členem Sdruže-
ní knihoven ČR; spolupracuje s důležitými českými 
knihovnami, především s Národní knihovnou ČR, 
s krajskými knihovnami, s městskými knihovnami vel-
kých měst (Brno, Plzeň); účastní se společných projektů 
českého knihovnictví, např. některých programů VISK 
(Veřejné informační služby knihoven) v oblasti od-
borného vzdělávání knihovníků, při vytváření soubo-
ru národních autorit a digitalizaci knihovních fondů; 
důležitá a nezastupitelná je role MKP ve formulování 
společných stanovisek českých knihoven a SKIP v pro-
blematice autorského práva a jeho dopadu na činnost 
knihoven. 

Zahraniční spolupráce

MKP je členem mezinárodních knihovnických spolků 
IFLA (International Federation of Library Associations 
and Institutions) a IAML (Association of Music Libra-
ries, Archives and Documentation Centres). Pokračo-
vala zahraniční odborná spolupráce s knihovnami vel-
kých měst, reciproční studijní pobyty pracovníků MKP 
se týkaly pěti zahraničních knihoven (Queens Borough 
Public Library v New Yorku; knihoven v Bratislavě, 
Kodani, Rize a Helsinkách), stejně jako pobyty jejich 
pracovníků v MKP; další studijní nebo kongresové ná-
vštěvy v Drážďanech, Lipsku, Frankfurtu, Vídni, Koši-
cích, Kodani, Göteborgu a Paříži se týkaly návštěv 12 
zahraničních knihoven či akcí. Při jednání sekce Metro-
politních knihoven IFLA v Paříži přijala MKP závazek 
uspořádat výroční zasedání této prestižní instituce v ro-
ce 2008 v Praze. (www.mlp.cz/zahranici06.htm)

Projekty a spolupráce
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Cenová hladina pořadů 

nabízených Lidovou 

univerzitou MKP je stálá, 

nebouřlivá. Nejoblíbenějšími 

pořady jsou přednáškové cykly 

z různých vědních oborů, dále 

filmové projekce, koncerty,

festivaly a přehlídky. V roce 

2006 se uskutečnilo celkem 

127 programových celků 

a v jejich rámci proběhlo téměř 

400 kulturních a vzdělávacích 

akcí, kterých se účastnilo na 

29 tisíc návštěvníků.
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rum Městské knihovny v Praze je již 45 let její nedílnou 
součástí a poskytuje pražské veřejnosti pestrou progra-
movou nabídku kulturních a vzdělávacích akcí, dále 
možnost celoživotního vzdělávání a kreativního trávení 
volného času pro široký okruh zájemců. 

V roce 2006 připravila 390 akcí pro téměř 30 tis. účast-
níků, což představuje oproti roku 2005 nárůst činnosti 
o 13 % (akce) a 15 % (návštěvníci).

Převážná část programů LU je realizována formou 
přednáškových cyklů, kurzů, seminářů, klubů, literár-
ních a komponovaných pořadů, besed, koncertů, di-
vadelních a tanečních představení, filmových projekcí, 
festivalů a přehlídek, vycházek, programů pro mládež 
i seniory. Nabídka vychází z aktuální poptávky ve-
řejnosti, kromě osvědčených témat se zájemci mohou 
setkat i s tématy méně známými nebo odborně zamě-
řenými.

Aktuální nabídka akcí je pravidelně zveřejňována 
v měsíčních programech LU, na Internetu (lu.mlp.cz) 
a inzerována ve třech hlavních pražských měsíčních 
kulturních přehledech.

V roce 2006 se povedlo rozšířit a vylepšit služby a čin-
nost Lidové univerzity v několika oblastech:
| byl zaveden nový pokladní a rezervační systém 
 Colloseum,
| elektronická konference s programovými informacemi,
| byla rozšířena propagace a inzerce akcí LU o nové  
 typy propagačních a informačních materiálů,
| výrazně se navýšila a rozšířila činnosti LU 
 o nové typy kulturních a vzdělávacích programů 
 a projektů organizovaných ve spolupráci s jinými 
 kulturními institucemi.
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Lidová univerzita nabízí

| setkávání se zajímavými osobnostmi a erudovanými  
 odborníky
| konfrontaci různých úhlů pohledu a názorů na 
 daná témata
| možnost celoživotního vzdělávání a kreativního 
 trávení volného času
| informační a poradenskou činnost na lokální 
 i regionální úrovni
| aktuální zajímavé informace z oblasti společenských  
 a přírodních věd
| alternativu k současné nabídce masmédií 
 a komerčnímu způsobu prezentace kulturních hodnot
| spolupráci s jinými kulturními a vzdělávacími 
 institucemi na společných pořadech, festivalech, 
 přehlídkách
| pronájem sálů

Lidová univerzita spolupracuje

| s kulturními a vzdělávacími institucemi i jednotlivci  
 při pořádání společných akcí v sálech MKP, při 
 koncipování a realizaci festivalů, přehlídek, 
 mezinárodních konferencí apod.
| s uměleckými agenturami, tiskem, médii, nakladatel- 
 stvími a vydavatelstvími
| s odbornými lektory, umělci a interprety
| se školami, pro které připravujeme kulturní, 
 vzdělávací a výchovné programy pro různé věkové 
 kategorie žáků a studentů

Zájmové okruhy a formy realizace Lidové univerzity

| výtvarné umění, architektura, umělecká řemesla, 
 užité umění
| Filmový klub MKP, filmové cykly, semináře, besedy,  
 přehlídky a festivaly
| literární pořady, besedy se spisovateli, semináře, 
 autogramiády, křty knih
| historie, filozofie, religionistika
| komunikace, mluvený projev, žurnalistika
| divadelní a taneční představení
| koncerty a komponované hudební pořady, 
 umělecká vystoupení
| cestopisné pořady, věda a technika
| zdravý životní styl, alternativní obory
| kurzy PC, kluby, semináře
| akce pro děti, mládež a studenty 
 (kulturní a vzdělávací programy)
| společenská setkání se známými osobnostmi
| společensko-kulturní odpoledne pro seniory
| akce ve spolupráci (celostátní a mezinárodní 
 přehlídky, festivaly a konference)

(www.mlp.cz/liduni.htm)

L
idová univerzita M

K
P
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Prázdno v bytě? Pořiďte si na zeď Picassa. 



Artotéka, specializovaný úsek 

MKP, nabízí výběr z 10 tisíc 

grafik a výtvarných reprodukcí.

Půjčíme vám je na 26 týdnů, 

takže máte jedinečnou šanci 

těšit se doma skutečně 

kvalitními výtvarnými díly. 

Prázdno v bytě? Pořiďte si na zeď Picassa. 
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Finanční hospodaření M
K

P v roce 2006

Městská knihovna v Praze je příspěvkovou organizací 
zřízenou Hlavním městem Prahou. Služby, které posky-
tuje veřejnosti a které jsou popsány v jejím statutu, jsou 
z převážné části financovány z rozpočtu zřizovatele.

Neinvestiční dotace

Městské knihovně v Praze byl HMP schválen neinves-
tiční příspěvek ve výši 194 925 tis. Kč a deseti rozpoč-
tovými úpravami dosáhl k 31. 12. 2006 výše 207 782,8 
tis. Kč.

Státní dotace

V průběhu roku 2006 obdržela MKP z programu Ve-
řejné informační služby knihoven, podprogram VISK 2 
dotaci na projekt „Zvyšování informační gramotnosti 
knihovníků jako poskytovatelů veřejných informačních 
služeb a asistované pomoci při práci s ICT uživatelům 
veřejných knihoven“ ve výši 160 tis. Kč, MKP vyčerpa-
la 158 tis. Kč. 

Dotace EU

Dne 16. 8. 2006 MKP obdržela rozhodnutí z Minister-
stva pro místní rozvoj ČR o schválení výdajů na akci 
Rekonstrukce a modernizace veřejné knihovny Ďáb-
lice v rámci projektu JPD 2 – 4. výzva. V říjnu 2006 
MKP obdržela na I. etapu tohoto projektu dotaci z fon-
dů EU ve výši 1 190 483,82 Kč a státní dotaci ve výši 
666 670,93 Kč. 

Doplňková činnost

Jako doplňkovou činnost provozovala MKP pronájem 
nebytových prostor pro provozování bufetu a krátko-
dobý pronájem sálů včetně vybavení v budově na Ma-
riánském náměstí.

Ve srovnání s minulými léty dochází k poklesu tržeb 
v doplňkové činnosti, související se snížením počtu 
a doby pronájmu sálů pro doplňkovou činnost a zvýše-
ním jejich využití v rámci hlavní činnosti.

Zisk z doplňkové činnosti byl při finančním vypořádá-
ní navržen k přidělení ve výši 80 % do fondu odměn 
a ve výši 20 % do rezervního fondu.

Kapitálové výdaje

V roce 2006 financovala MKP z investičních prostřed-
ků EU, HMP a vlastních zdrojů akce uvedené v tabulce 
Kapitálové výdaje na straně 44.

Dotace státní a EU

Dne 16. 8. 2006 MKP obdržela rozhodnutí z Minister-
stva pro místní rozvoj ČR o schválení výdajů na akci 
Rekonstrukce a modernizace veřejné knihovny Ďábli-
ce v rámci projektu JPD 2 – 4. výzva. Tato akce byla 
realizována v letech 2004–2006. V letech 2004 a 2005 
byla financována z dotace HMP a z vlastních zdro-
jů MKP – investičního fondu. V říjnu MKP obdržela 
na I. etapu tohoto projektu dotaci z fondů EU ve výši 
1 190 483,82 Kč a státní dotaci ve výši 666 670,93 Kč. 
Z kapitálových výdajů roku 2006 bylo čerpáno z dota-
ce EU pouze 43 tis. Kč, protože schválená dotace byla 
poskytnuta na krytí výdajů roku 2005 a 2006. Státní 
dotace ve výši 2 338,2 tis. Kč byla v plné výši použita 
na výdaje roku 2005.

Projekt byl k 31. 12. 2006 ukončen a v lednu 2007 
bylo na Centrum pro regionální rozvoj ČR předloženo 
vyúčtování II. etapy projektu.
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6 Knihovní řád MKP – první „kniha“, kterou od nás dostanete. 



A pak si začnete domů nosit 

stovky zajímavých kamarádů 

– knížek, zvukových nahrávek, 

obrazů, časopisů, informací 

a tipů na volná odpoledne. 

Kdo chodí do knihovny, 

ten se nemůže nudit. 
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Poděkování

Děkujeme všem nakladatelům a distribučním firmám 
za vstřícný přístup k potřebám doplňování knihovního 
fondu největší české veřejné knihovny.

Dále děkujeme:
| 100 Promotion
| AdAm studio, spol. s r. o.
| Aerofilms, s. r. o.
| Agentura Century, spol. s r. o.
| Akademie věd ČR
| Albatros (Klub mladých čtenářů)
| Arabesque, s. r. o.
| Arcibiskupství pražské
| Asociace českých filmových klubů
| Ateliér Bibilo (Ing. arch. Hořavová Kateřina)
| Berndorffová Kamila 
| Bioskop
| Bontonfilm
| Borland CZ (Kubát Richard)
| Brabec Lubomír
| bratři Ebenové
| Brikcius Eugen 
| Büchereien Wien, Vídeň, Rakousko
| Bulharský institut v Praze
| Ceiba s. r. o.
| Centrum.cz
| Cesta domů – hospicové občanské sdružení
| Cestovní Agentura FLY UNITED s. r. o.
| Cultura Africa
| časopis Bistro u Rudolfa
| Česká pošta, s. p.
| Česko-arabská společnost
| Česko-íránská společnost
| Český rozhlas Leonardo
| Danny Agency
| Domov Sue Ryder
| Eisler Jan, Soukupová Daniela 
 (nakladatelství Fragment)
| Falkon
| Festival spisovatelů Praha
| firma Janovský
| Fischerová Táňa
| Galerie hlavního města Prahy
| Gender studies o. p. s.

| Havel Václav
| Helsingin kaupunginkirjasto, Helsinky, Finsko
| Hlavní město Praha a jeho městské části
| Chironax Transport spol. s r. o.
| IKEA Zličín – nákupní centrum Avion Shopping Park
| Jelínek Libor
| Kadeřábková Petra (Village Cinemas Anděl) 
| Kalinová Dana (Svět knihy)
| kancelář Václava Havla 
 (Jakub Hladík a Martin Vidlák)
| kardinál Miloslav Vlk
| Kašpárek Pavel
| Kübenhavns Kommune Bibliotekerne, 
 Kodaň, Dánsko
| Kozáková Marie a posluchačky Konzervatoře 
 a ladičské školy Jana Deyla
| Kren Matej
| Labyrint
| Machoňová Eva (Arteko, propagační 
 a reklamní agentura)
| manželé Hedrlínovi (Arsmecum)
| Maxdorf, s. r. o.
| Mestská knižnica v Bratislave, Bratislava, Slovensko
| Mezinárodní institut loutkářského umění, s. r. o.
| Ministerstvo kultury ČR
| Ministerstvo vnitra ČR
| Multikulturní centrum Praha
| Music on Film, o. s.
| Náprstkovo muzeum
| Národní archiv
| Národní knihovna ČR
| Nejedlý Václav 
| Neraweb
| o. s. Monáda
| Občanské sdružení Litera
| Orchestr Imperial College Sinfonietta
| Poštovní muzeum
| PP Production, spol. s r. o.
| Prométhea, o. s.
| Proset
| Psi pro život
| Queens Borough Public Library, New York, USA
| Rak Štěpán
| revue Prostor

| Rīgas Centrālā bibliotēka, Riga, Lotyšsko
| Rozkošná Petra (McDonald‘s)
| Spektra, výrobní družstvo nevidomých
| SPI International
| Státní technická knihovna
| Strejček Alfred
| Šebek Josef (INTEBO)
| Taktika Muzika (Rýdlová Vladana)
| Technické muzeum (Ing. Šupová Kateřina)
| The British Council, Czech Republic
| Tuniský národní úřad pro cestovní ruch
| umělecká agentura Ing. Václav Jansta
| Vavřinová Valburga
| Velvyslanectví USA v Praze
| Výtvarný spolek Hruška
| Základní umělecká škola Jižní Město
| Zoologická zahrada Praha
| Židovské muzeum v Praze
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Kalendárium



Události a zajímavosti 
z Městské knihovny v Praze

| Největší počet návštěvníků čítárny novin 
 v Ústřední knihovně: 5 775.
| Umožněn vzdálený přístup k on-line databázím GroveArt Online,  
 GroveMusic Online a Film Indexes Online.

Události v pobočkách

Břevnov  
| Novoroční turnaj ve scrabblu

Černý Most  
| Čtyřlístek (tvůrčí dílna)
| Procházka po staré Praze (doprovodná akce k soutěži Sedm   
 klíčů pro Karla IV.)

Korunní 
| Zimní namáhání mozků (soutěž) Na Skalce: Historie a vývoj   
 smíchovské čtvrti Hřebenka RNDr. Tomáš Přistoupil Csc.   
 (beseda)
| Setkání s manželi Baldínskými o aktivitách misijního    
 sdružení MBU v africké Tanzanii

Novodvorská 
| Tvoříme záložky do knížek od Ježíška (tvůrčí dílna)

Opatov
| Cesta za teplem (tvůrčí dílna)
|  Eva Růtová – Obrazy a grafika (výstava)

Smíchov
| Ilustrace Lenky Vybíralové (výstava) 
| Novoroční koncert bratrů Špačkových – housle a violoncello

Vysočany
| Pravěk v díle Eduarda Štorcha (beseda)

Výběr z programu Lidové univerzity

| Projekt 100 (filmové projekce)
| Hovory bez hranic – 15 let časopisu Český dialog
| Společenské odpoledne 3. věku – Richard Tesařík
| Živá literatura – Současná britská beletrie (ve spolupráci 
 s Britskou radou) – přednáškový cyklus 

Mediální přehled

24 hodin 
10. 1. / 20. ledna proběhne v Městské knihovně pro veřejnost…
24. 1. / První veřejný seminář projektu Nutná 
obrana nadchl Pražany
 
Ikaros
2. 1. / Milionářem se stává… jak dopadla silvestrovská 
minisoutěž naruby

Klíč
č. 1 / Pozvánka na výstavu v artotéce: Eva Růtová 
(obrazy a grafika)

Lidové noviny
6. 1. / Hon na knížku

Listy hlavního města Prahy
č. 1 / Břevnov – novoroční turnaj ve scrabblu,
Smíchov – novoroční koncert bratrů Špačkových,
výstava Lenka Vybíralová – ilustrace,
Opatov – Ledové pohádky a tvořivá dílna, 
Novodvorská – výstavka zapomenutých záložek, 
ÚK – výstava ukázek grafických technik úsek u vzácných tisků,
LU – Živá literatura – cyklus přednášek ve spolupráci 
s Britskou radou

Beseda s Ivanou Janišovou v Ústřední knihovně MKP

Spisovatelka Ivana Janišová seznámila malé čtenáře se svou knihou 
Tomáš a jeho rytíř Bětka. Pro děti byly připraveny soutěže a hry, 
kreslily vlastní ilustrace ke knize, paní spisovatelka jim přečetla 
ukázky z knížky a věnovala do knížek dětí své podpisy.

Listy Prahy 1 
č. 1 / Pozvánka na autorské čtení J. Dědečka a T. Brdečkové 
do pobočky Hradčany

Metro
10. 1. / O kultuře se jedná veřejně
 
MF Dnes
10. 1. / Kam půjdou peníze na kulturu
 
Právo 
11. 1. / Trumfovali se pro kulturu Radniční noviny Prahy 3
č. 1 / Kde si půjčit dobrou knihu?
 
Tučňák
č. 1 / Bibliobus v Braníku má odklad; Malá, ale automatizovaná

Leden



Události a zajímavosti 
z Městské knihovny v Praze

| V únoru bylo do fondu MKP nakoupeno 2 227 titulů v 11 190   
 svazcích za 1 355 954 Kč.

Události v pobočkách

Břevnov
| Jan Burian (beseda)

Na Veselí 
| Jáchym Topol (beseda) 

Novodvorská 
| Co všechno se může najít v knihách (výstava zapomenutých záložek)
| Origami (tvůrčí dílna)

Opatov 
| Mandaly (tvůrčí dílna)
| Obrazy a textilní originály – Marta Holásková (výstava)

Smíchov
| Surrealistické koláže a plastiky Martince a Kohouta (výstava)
| Mozart člověk a umělec (výstava k 250. výročí narození   
 a 215. výročí úmrtí skladatele)

Vysočany
| Staré řecké báje a pověsti (beseda)
| O vodnících (loutková pohádka)

Výběr z programu Lidové univerzity

| Projekt 100 (filmové projekce)
| Filmový klub MKP – zahájení cyklu jarních filmových projekcí
| Vítězný únor Jana Buriana (pořad s dobovými písněmi)
| Zvládání náročných situací s psychologem  Zdeňkem Altmanem 
| Dokumenty Kristiny Vlachové o nepotrestaných 
 zločinech komunismu (beseda s filmovými ukázkami)

| Společenské odpoledne 3. věku – Pavlína Filipovská
| Mistři světového malířství – přednáškový 
 cyklus doc. PhDr. J. Kotalíka
| Architektura doby vlády Karla IV. a Václava IV. – 
 přednáškový cyklus Mgr. J. Sojky
| Archeologické lokality a historické stavby na území Prahy – 
 přednáškový cyklus
| Putování po Francii II – poznáváme Bretagne –
 přednáškový cyklus
| Psychologie pro všední den – přednáškový cyklus PhDr. T. Cenkové
| Grafologie – psychologie výrazu – přednáškový cyklus 

Mediální přehled

24 hodin
21. 2. / Morality Karla IV.

aktualne.cz
22. 2. / Popřít holocaust knihou? V Česku ano.
23. 2. / Popírání holocaustu v knihovně
 
Česká televize 1
11. 2. / pořad „Neznalost zákona aneb…“ – natáčení v knihovně

Korunní Český rozhlas 2 – Praha
12. 2. / Dobré jitro: propagace pořadu v MKP 
Vivat Carolus Quartus

Český rozhlas 3 – Vltava
20. 2. / Kaleidoskop kultury, vedoucí divadelního a filmového
úseku ÚK MKP informovala o pořadu Vivat Carolus Quartus 
a o připravované bibliografii MKP Karel IV. a jeho doba

Čtenář
č. 2 / Když se řekne knihovna… Vít Fiala, jazzový kontrabasista

Hobulet
č. 2 / Uzavření knihovny

Ikaros
16. 2. / MKP zve na pořad Vivat Carolus Quartus

Klíč
č. 2 / Městská knihovna v Praze – Pobočka Opatov – Výpůjční 
doba, pozvánka na výstavu do artotéky – Marta Holásková, 
obrazy a textilní originály

Lidové noviny
15. 2. / Magnesia Litera se bude možná rozšiřovat

Listy hlavního města Prahy
č. 2 / Vivat Carolus Quartus – Hold Otci vlasti, králi Karlu IV.

Listy Prahy 1
č. 2 / Pobočka Školská školí Koniáše

MF Dnes
15. 2. / Duben rozhodne o nejlepších českých knihách
23. 2. / Irvingovy knihy v Česku zůstávají
 
Právo
3. 2. / Malostranská beseda s výtahem
 
Radio Impuls
3. 2. / Zuřivý reportér v MKP
 
Stop
č. 2 / Stodůlecká knihovna nezahálí

Šestka
č. 2 / Pozvánka do knihovny

Šíp
7. 2. / Malostranská beseda se změní
16. 2. / Knihovna se do dubna zavře

Tučňák
č. 2 / Co nabízejí knihovny

Únor

Představení Vivat Carolus Quartus

V rámci projektu „Karel IV. – císař z Boží milosti“ proběhlo 
předem vyprodané představení Vivat Carolus Quartus. Z Moralit 
Karla IV. jej sestavil Alfred Strejček, hudbu složil Štěpán Rak.



Události a zajímavosti z MKP

| Nejvíce výpůjček v měsíci: 723 321.
| Březen – měsíc internetu (BMI): Tématem 9. ročníku BMI byl   
 e-government a snadný přístup k informacím ze státní správy 
 a samosprávy pomocí internetu. Toto téma bylo podpořeno 
 školeními s názvem Připojte se na úřad, Databáze aneb Jak 
 na ně a soutěží Do ZOO po internetu. MKP uspořádalo 53 akcí, 
 na které přišlo 753 účastníků.

Události v pobočkách

| Soutěž s portálem Centrum.cz

Dittrichova 
| Kaktusář J. Ullman (beseda)
| Cvičitelé slepeckých psů (beseda)

Hloubětín 
| České a světové pohádky a české pověsti (beseda)

Hradčany
| Senioři malují na téma Pocta krajině a životu (výstava)

Korunní
| Odpoledne stolních her

Na Skalce
| Hodina slovenčiny (seminář ve spolupráci se Slovenským 
 institutem v Praze a Čítárnou U Čerta)

Na Veselí
| Ilustrátorka Inka Delevová – Jak vypadá Královna motýlů?   
 (beseda)
| Spisovatel Ludvík Vaculík (beseda)
| Spisovatel Jan Vodňanský (beseda)

Novodvorská
| Kytičkové vítání jara (tvůrčí dílna)

Opatov
| Hrajeme si s rýží (tvůrčí dílna)
| Výtvarník Zdenek Vojta (výstava)

Smíchov
| Autorské čtení literárních počinů ze soutěže gymnázia 
 Christiana Dopplera
| Zoo zvířátka, hedvábná dílna (tvůrčí dílny)

Stodůlky
| Ghana očima dětí (výtvarná dílna)

Vysočany
| Kaktusy z keramiky (výstava ZŠ Špitálská) 

Otevření pobočky Ďáblice

Ve spolupráci s The British Council a v rámci projektu Evropské unie 
JPD2 byla otevřena 26. automatizovaná pobočka Ďáblice se specializací 
na fond v anglickém jazyce. Nově rekonstruovanou pobočku Ďáblice 
„otevřeli“ malí čertíci. 

Výběr z programu Lidové univerzity

| Projekt 100 – 2006 (filmová přehlídka)
| Filmový klub MKP
| Laura a její tygři – koncert z cyklu Rebelující dámy české hudby
| Společenské odpoledne 3. věku – Soňa Červená
| Architektura doby vlády Karla IV. a Václava IV. – přednáškový   
 cyklus Mgr. J. Sojky
| Celostní architektura – Obytný prostor v řádu přírody 
 (přednáškový cyklus akad. arch. O. Hozmana)
| Živá literatura – Současná britská beletrie 
 (ve spolupráci s Britskou radou) – přednáškový cyklus
| Hovory bez hranic – Vzpomínkový večer na malíře 
 a literáta Václava Pinkavu 
| Českoslovenští letci v RAF v bitvě o Británii – přednáškový   
 cyklus PhDr. J. Kudrny
| Psychologie sebepoznání a transformace člověka – přednáškový   
 cyklus MUDr. P. Špatenky
| Naše postoje k životu – přednáškový cyklus PhDr. T. Cenkové
| Jak dobře mluvit – celodenní seminář Mgr. M. Hrachovinové

Březen



Mediální přehled

24 hodin
20. 3. / Nově otevřená knihovna
21. 3. / Knihovna se chce stěhovat

aktualne.cz
23. 3. / Tomáš Řehák: Každý jsme prorokem!

Český rozhlas 1 – Radiožurnál
31. 3. / O Noci s Andersenem v MKP 

Český rozhlas 2 – Praha
6. 3. / Domino Enter – ředitel MKP o tom, jak vidí konkurenci 
knížek a internetu
23. 3. / Host do domu – informace o otevření ďáblické knihovny

Český rozhlas 3 – Vltava
23. 3. / Mozaika – příspěvek o otevření automatizované knihovny 
MKP v Ďáblicích

Čtenář
č. 3 / Stav domácích webových stránek veřejných knihoven na kon-
ci roku 2005, Knihovny v tisku – Praha 4 – Již 25. automatizovaná 
pobočka Městské knihovny

Hobulet
č. 3 / Na úřad přes internet

Ikaros
7. 3. / S knihovnou na úřad, do ZOO i za pohádkovou nocí
15. 3. / Anglicky s Městskou knihovnou v Praze a Britskou radou

Lidové noviny
28. 3. / O jaru – Ludvík Vaculík

Listy hlavního města Prahy
č. 3 / Březen – měsíc Internetu, Knihovna Ďáblice – jazykové kurzy 
angličtiny i vlídné „Peklo“ pro děti

Listy Prahy 1
č. 3 / Měsíc internetu v knihovně

Metro
7. 3. / Knihovna láká do ZOO
17. 3. / Etnika se představí v knihovně
21. 3. / Malí ďáblíci otvírali novou knihovnu,
Díky Britské radě se stane centrem výuky angličtiny

MF Dnes
8. 3. / Knihovna Letná je dočasně uzavřena
17. 3. / Hledají se nejlepší knihy
21. 3. / Ďáblice – knihovna se po roce otevírá
22. 3. / Dvě knihovny pod jednou střechou

Právo
17. 3. / Dvě nominace na Literu pro Martina Šmause

Stop
č. 3 / Stodůlecká knihovna nezahálí

Šestka
č. 3 / Březen měsíc internetu 2006 aneb Na úřad přes internet 
a úřad přes internet

Šíp
7. 3. / Informace v knihovně
18. 3. / Knihovna zahajuje
20. 3. / Knihovna pro angličtináře
21. 3. / Do ďáblické knihovny!
22. 3. / Kde bydlíme – Praha 13 – Knihovna se především 
věnuje dětem
23. 3. / Seznámení s internetem

Tučňák
č. 3 / Co připravily knihovny

TV Nova
20. 3. / Právě teď – reportáž ze slavnostního otevření 
26. automatizované pobočky MKP v Ďáblicích

TV Prima
20. 3. / Minuty regionu – reportážní šot ze slavnostního otevření 
ďáblické knihovny

www.praha8.cz
31. 3. / Knihovna Ďáblice opět v provozu
 



Události a zajímavosti z MKP

| Byla otevřena 27. automatizovaná pobočka Krč.
| Od 30. března do 3. dubna byla z důvodu 2. povodňového stupně  
 uzavřena pobočka Holešovice na Ortenově náměstí. Důvodem   
 byly mimo jiné i zkušenosti z povodní 2002, naštěstí se tato   
 povodňová hrozba nevyplnila.
| Městská knihovna v Praze se zapojila do hlasování o nejlepší 
 českou knihu roku 2005 – Magnesia litera 2005. Nejlepší   
 české knihy roku 2005 byly vyhlášeny na slavnostním večeru 
 dne 24. 4., který vysílala Česká televize z velkého sálu MKP.
| Městská knihovna nakoupila v měsíci dubnu nejvíce titulů 
 do svého fondu, bylo jich 3 025.

Události v pobočkách

Na Skalce
| Spisovatelka Iva Procházková – Kryštofe, neblbni a slez dolů 
(beseda)

Na Veselí
| Malby – Sabina Gruberová (výstava)

Opatov
| Lahve Igora Ševčíka (výstava)

Ostrčilovo náměstí
| Poslední český král Karel I. (beseda)

Smíchov
| Osud řízený srdcem – o Boženě Němcové (pořad)

Ústřední knihovna
| Hrajte si s námi! (velikonoční komponovaný pořad)

Vršovice
| Děsivé hlaviček lámání (soutěž)

Vysočany
| Knihy Julesa Verna (beseda)

Výběr z programu Lidové univerzity

| Projekt 100 – 2006 (filmová přehlídka)
| Filmový klub MKP
| Al Yaman a host Monika Načeva – koncert z cyklu „Rebelující   
 dámy české hudby“ 
| Křeslo pro hosta – Ljuba Skořepová (beseda)
| Společenské odpoledne 3. věku – Jaroslav Suchánek, Bea Pšenič-  
 ková a Uršula Kluková (beseda)
| Výtvarné umění a architektura mezi Nilem a Persií – 
 přednáškový cyklus
| Dějiny židovské Prahy – přednáškový cyklus
| Komunikace – věc veřejná (přednáškový cyklus )
| Rétorika – různé možnosti nejen verbálního projevu 
 (přednáškový cyklus)
| Na aktuální téma s časopisem Přítomnost – setkání s redakcí   
 časopisu a hosty
| Neverbální komunikace – celodenní seminář spisovatelky 
 Daniely Fišerové

Mediální přehled

Český rozhlas 1 – Radiožurnál
24. 4. / informace o vyhlášení Magnesie Litery 
v pražské Městské knihovně 

Čtenář
č. 4 / Public Relations v českých knihovnách

Ikaros
4. 4. / Knihovna na Ortenově náměstí opět otevřena  
19. 4. / Otevření automatizované pobočky Městské knihovny 
v Praze v Krči  
24. 4. / Pobočka Krč v Modrém pavilonu 27. automatizovanou 
knihovnou MKP  

Klíč
č. 4 / MKP Pobočka Opatov: Výpůjční doba, pozvánka na výstavu 
v artotéce: Igor Ševčík – výběr z díla

Lidové noviny
20. 4. / Magnesia Litera 06 – V pondělí budou uděleny české 
výroční knižní ceny

MF Dnes
25. 4. / Hitem knihoven je Da Vinciho kód, Originály Švabinského 
si můžete půjčit domů, Pražská porota – Jsou ceny v knihovně 
vysoké?, 220 milionů knihovnám – Městskou knihovnu navštěvuje 
historicky rekordní počet čtenářů

Stop
č. 4 / Slavnost v nakladatelství Albatros

Šíp
14. 4. / Knihovna zase funguje  
25. 4. / Přibyl nový korálek  

Tučňák
č. 4 / Hosté v knihovně Na Veselí

TV Nova
24. 4. / Právě teď, reportážní šot o knihovně Krč
 

Duben
Noc s Andersenem

Tradičním zakončením celorepublikové akce Březen – měsíc Interne-
tu je Noc s Andersenem, při které děti prožily pohádkovou noc nebo 
večer v několika pobočkách naší knihovny. V celé MKP nocovalo 
celkem 134 dětí a 31 dospělých.



Události a zajímavosti z MKP

| V květnu a červnu roku 2006 měla MKP otevřeno pro veřejnost   
 22 dní, což bylo nejvíce provozních dnů v daném roce.
| Internetové počítače pro čtenáře byly kompletně přeinstalovány 
 na operační systém Linux. Přechodem na nový systém se zvýšila  
 rychlost nahledávání internetových stránek a rozšířila 
 nabídka služeb: možnost ukládání souborů na flash klíčenky,   
 využití textového a tabulkového editoru Open Office,    
 komunikačního programu ICQ a tisku.
| MKP se zúčastnila mezinárodního knižního veletrhu Svět knihy   
 Praha na pražském Výstavišti. 

Události v pobočkách

Jírovcovo náměstí
| Soutěž o dóóóst dobrý ceny! 
 (soutěž k 5. výročí otevření pobočky)

Korunní
| Zvířátkové kolíčky (výtvarná dílna)

Modřany
| 20 svíček na narozeninovém dortu knihovny Modřany (výročí)

Na Veselí
| Folkový hudebník Lukáš „Vořech“ Pokorný a hosté (koncert)

Opatov
| Satyrikon s r. ó. (kóMIX z Petroniova Satyrikonu) –
 Eva Holá a Petr Šourek (výstava)
| Ptíca na větvi (tvůrčí dílna)

Smíchov
| Kapsa ohnivého vlka a jiné – spisovatel Svatopluk Hrnčíř 
a ilustrátorka Lenka Vybíralová (beseda)

Výběr z programu Lidové univerzity

| Feng-Jun Song – koncert z cyklu „Rebelující dámy české hudby“ 
| Společenské odpoledne 3. věku – Jiří Bartoška – beseda
| Dějiny židovské Prahy – přednáškový cyklus
| Ženy, muži a média – Genderové stereotypy v médiích 
 (cyklus přednášek a diskuzí)
| Lidská práva a realita – Amnesty International, o. s. Berkat 
 (přednášky a prezentace)

Mediální přehled

24 hodin
16. 5. / Výstava k výročí Sigmunda Freuda
25. 5. / Testovali znalosti

Čtenář
č. 5 / Noc s Andersenem 2006 skončila – ať žije Noc s Anderse-
nem 2007, Knihovny v tisku: Praha 8 – o slavnostním otevření 
knihovny Ďáblice

iHned zpravodajství
7. 5. / Praha slaví 150 let od narození Sigmunda Freuda

Ikaros
3. 5. / Svět knihy 06: Rosteme s knihou 
i v Městské knihovně v Praze
10. 5. / Další rebelující dáma české hudby 
v Městské knihovně v Praze
26. 5. / Setkání s programovým ředitelem 
Newyorské veřejné knihovny
30. 5. / Ro(c)ky Karla IV.
31. 5. / Světový festival loutkářského umění 06 
v Městské knihovně v Praze

Klíč
č. 5 / Pobočka Opatov – Výpůjční doba, pozvánka na výstavu 
do artotéky: Satyrikon s. r. ó – Eva Holá a Petr Šourek, Knihovna 
Opatov nabízí dětem v květnu 06, Noc s Andersenem v knihov-
nách Prahy 11, Soutěž knihovny

Lidové noviny
3. 5. / S knížkou to máš přečtené
18. 5. / Městská knihovna zkrátí otvírací dobu

Listy hlavního města Prahy
č. 5 / Pozvánka do Krče, Rosteme s knihou i v Městské knihovně 
v Praze, MKP opět na Bambiriádě 

Metropolitní expres
18. 5. / Knihovny v létě omezí provoz

MF Dnes
30. 5. / Ženy v umění

Noviny Prahy 12
č. 5 / Dvacet svíček na narozeninovém dortu knihovny Modřany

Právo
30. 5. / Svět iluzí podesáté míří do Prahy

Šíp
24. 5. / Čipování Pražanů začíná

Tučňák
č. 5 / Knihovna ve Štúrově ulici je opět v provozu

TV Nova
20. 5. / Televizní noviny – sobotní reportáž o A. Pokorné (97 let), 
která s neuvěřitelnou vitalitou provází bývalé i současné pracovní-
ky MKP na výletech za poznáním památek v ČR.

Květen

Bambiriáda

Již podruhé probíhala Bambiriáda na vrchu Vítkov a bibliobus 
MKP u toho nesměl chybět! Skládali jsme origami, stříleli do loga 
MKP, kreslili, soutěžili, putovali tajemnou zemí Narnií a samozřej-
mě měřili výšku v rámci projektu Rosteme s knihou. 



Události a zajímavosti z MKP

| Byla otevřena 28. automatizovaná pobočka Chmelnice

Události v pobočkách

| Soutěž s portálem Centrum.cz: Téma pohádky

Barrandov
| Den dětí
| Staré pověsti české a moravské – spisovatelka Alena Ježková 
 a ilustrátorka Renata Fučíková

Břevnov
| Jácíček a veverka (divadlo pro děti) 

Holešovice
| Muzeum romské kultury v Brně (výstava)
| Výlet od pohádky (divadlo)

Hradčany
| Dějiny udatného českého národa – Lucie Seifertová (beseda)

Jírovcovo náměstí
| Setkání přátel knihovny (oslava pěti let od otevření)

Na Veselí
| Fotografie a poezie – sourozenci Jiruškovi (výstava)

Opatov
| Děti všech zemí, poznejte se (multikulturní dětský den)
| Přírodní a lidské elementy – Zuzana Fučíková (výstava)

Ostrčilovo náměstí
| Světla a stíny českého katolicismu v 19. a 20. st. v českých zemích  
 (přednáška)

Ústřední knihovna
| Hrajte si s námi (den dětí)

Výběr z programu Lidové univerzity

| světový festival loutkářského umění 2006 (10. ročník)
| Ester Kočičková, Ta Jana z Velké Ohrady – koncert z cyklu 
 „Rebelující dámy české hudby“

Mediální přehled

Ikaros
7. 6. / Knihovna Chmelnice součástí automatizované knihovní sítě 
Městské knihovny v Praze
10. 6. / Automatizovaná pobočka Městské knihovny v Praze 11 
slaví páté narozeniny
20. 6. / Linux na počítačích s připojením na internet v Městské 
knihovně v Praze
29. 6. / Londýnský orchestr IMPERIAL COLLEGE SINFONIETA 
v Městské knihovně v Praze

Hobulet
č. 8 / Knihovna opět v provozu
č. 9 / Letní provoz v knihovnách 

Klíč
č. 6 / Také chodíte do knihovny na Jírovcově náměstí?, 
Dětský den v knihovně Opatov

Lidové noviny
22. 6. / Kultura získá více peněz

Listy hlavního města Prahy
č. 6 / Celoknihovní vědomostní a výtvarná soutěž ke Karlu IV. 
ve Svatováclavské kapli, Počítačový klub při knihovně Opatov, 
Knihovna Smíchov, Pozvánka na Rebelky

Listy Prahy 1
č. 6 / Městská knihovna v Praze

Metro
6. 6. / Narozeniny Svatopluka Hrnčíře

MF Dnes
2. 6. / Přehled několika červnových festivalů v Praze
6. 6. / Chmelnice má moderní knihovnu

Právo
12. 6. / Loutkáři si z Prahy odvážejí zážitky

Šíp
1. 6. / Povodeň přinesla knihovnu
7. 6. / Další automatizovaná knihovna na Chmelnici
30. 6. / Ind v knihovně

Tučňák
č. 6 / Noc s H. Ch. Andersenem 2006 v knihovně Novodvorská
 

Červen
Sedm klíčů pro Karla IV.

V kapli sv. Václava na Pražském hradě se za účasti kardinála 
Miroslava Vlka a ředitele MKP Tomáše Řeháka konalo slavnostní 
vyhlášení vítězů vědomostní a výtvarné soutěže pro děti Sedm klíčů 
pro Karla IV.



Události a zajímavosti z MKP

| Dne 30. 8. 2006 bylo v Ústřední knihovně splněno 11207 
 rezervací požadovaných dokumentů.
| WORLDLINQ – při pobytu v USA neztrácíte kontakt s domo-  
 vinou. MKP se zapojila do dlouholetého projektu partnerské   
 knihovny Queens Bourough Public Library. Projekt sleduje cílené  
 shromažďování odkazů na aktuální internetové stránky z mnoha   
 zemí, nyní tedy i z České republiky. 
 http://www.worldlinq.org/index.asp

Události v pobočkách

OK 4, 11 a 12
| Prázdninová poštovní soutěž

Opatov
| Anna Svatušková a Ivan Beneš: akvarely, pastely 
 a olejomalby (výstava)

Smíchov
| Kytice v nás (výstava)
| Arletiny barevné sny (výstava)
| Putovní výstava o Karlu IV.

Výběr z programu Lidové univerzity

| Orchestr Imperial College Sinfonieta Londýn (koncert)

Mediální přehled

24 hodin
21. 8. / Bibliobus se znovu vrací
29. 8. / Knihovny čeká nápor studentů

Bulletin SKIP
č. 2 / Pražská regionální konference SKIP…; Mozaika; Noc 
s Andersenem – pobočka Dittrichova v tajemné zemi Narnii; Noc 
s Andersenem na Karlštejně (Smíchov); Praha-Ďáblice; Praha-Krč 

Český rozhlas 2 – Praha
1. 7. / Tobogan v Městské knihovně v Praze k Týdnu knihoven
24. 7. / Káva o čtvrté: vedoucí OK 1, 2, 3 na téma Léto s knihou

Český rozhlas – Regina
20. 8. / rozhovor o službách bibliobusů s Ivanou Vaňkovou

Česká televize 1
18. 7. / Události: Knihovní zákon a připojení k Internetu také 
vystoupení hlavní knihovnice MKP

ČT 24
23. 7. / Média svět, natáčení v MKP

Čtenář
č. 7–8 / Svatováclavská kaple hostila malé čtenáře; Městská 
knihovna v Praze registruje…

Ikaros
25. 7. / Městská knihovna v Praze se zapojila 
do projektu Wordlinq

Klíč
č. 7–8 / Prázdninová poštovní soutěž; Pozvánka na Filatelistickou 
dílnu a výstavu obrazů Jana Sokola

Lidové noviny
10. 8. / Pražský navigátor – „Městská knihovna v Praze – letní 
provozní doba“

Listy hlavního města Prahy
č. 7 / Prázdninová poštovní soutěž; Léto plné dobrodružství; Arleti-
ny barevné sny; Pastely, akvarely a olejomalby; Král čtenářů nebo 
královna?

Metropolitní expres
18. 8. / Autobus lidem opět přiveze knihy

MF Dnes
18. 8. / Autobusy s knihami se vrací na své linky

Noviny Prahy 12
č. 7–8 / Prázdninová poštovní soutěž

Pražská pětka
č. 8 / Dny evropského dědictví

Radniční noviny Prahy 3
č. 7–8 / Nové možnosti knihovny Chmelnice

Šestka
č. 7–8 / Obvodní knihovna informuje

Tučňák
č. 7–8 / Letní provoz knihoven; Prázdninová poštovní soutěž; 
Filatelistická dílna

TV Prima
21. 8. / Reportáž o bibliobusu v Karlíně

Červenec | Srpen

Král Jírovec

Každý rok v létě knihovna Jírovcovo náměstí pořádá pro děti 
soutěž o nejpilnějšího čtenáře. V Týdnu knihoven pak probíhá 
korunovace nového krále čtenářů – Krále Jírovce.



Události a zajímavosti z MKP

| V rámci společného projektu MKP a družstva Spektra, v. d. n.   
 jsme vybavili pobočky Opatov, Spořilov, Smíchov a Ďáblice 
 kamerovými lupami, umožňujícími několikanásobné zvětšení   
 předlohy. (www.mlp.cz/pomcist.htm)

Události v pobočkách

Ďáblice
| Den otevřených dveří

Korunní
| Pomóóóc strašidlááá (literární a výtvarná soutěž)

Na Veselí
| Deník Anny Frankové (výstava)

Opatov
| Roman Sailer – Proměny přírody II. (výstava)
| Víš, kde žiješ? (soutěž)

Smíchov
| Otisk slavných jmen (výstava)
| Dny evropského dědictví (prohlídky)

Ústřední knihovna
| Dramatik Václav Havel (výstava)
| Knihoplutí (zahájení celoroční soutěže)

Vršovice
| Zeměpisná soutěž

Výběr z programu Lidové univerzity

| Hrej, Mozarte, hrej (beseda, křest + autogramiáda knihy 
 Petra Síse) (ve spolupráci s nakladatelstvím Labyrint)
| Hovory bez hranic – Norbert Auerbach (setkání)
| Festival arabského filmu
| Literární otazníky, záhady a mýty – přednáškový cyklus
| Literární podzim nejen pro seniory – cyklus besed se známými   
 spisovateli

Mediální přehled

Český rozhlas – Leonardo
15. 9. / Rozhovor ředitele MKP – o knihovně

Čtenář
č. 9 / Další automatizovaná pobočka Městské knihovny v Praze; 
Mobilní knihovny – 1. část

Expres
12. 9. / Kniha Hrej, Mozarte, hrej

Hlasatel
č. 7 / Týden knihoven na Praze 10

Ikaros
23. 9. / Den otevřených dveří v ďáblické knihovně
28. 9. / Knihovna Skalka 29. automatizovanou pobočkou 
Městské knihovny v Praze

Lidové noviny
20. 9. / O divadle s vtipem i sebeironií
21. 9. / Jak je těžké být Václavem Havlem

Klíč
č. 9 / Škola v knihovně; Program Dnů Prahy 11; Pozvánka na 
výstavu obrazů Romana Sailera – Proměny přírody II

Listy hlavního města Prahy
č. 9 / Václav Havel v knihovně; Knihoplutí; Projekt Worldlinq aneb 
při pobytu v USA neztrácíte kontakt s domovinou

MF Dnes
13. 9. / Kulturní dny Iránu v městské knihovně
14. 9. / MF Dnes doporučuje: Petr Sís pokřtí svou novou knihu
20. 9. / Václav Havel vzpomínal na divadlo 

Praha 10
4. 9. / Automatizovaná knihovna to nejsou roboti za pultem
18. 9. / Nové knihy zdarma každý týden
22. 9. / Týden knihoven v Praze 10

Právo
21. 9. / Václav Havel hovořil v pražské Městské knihovně o divadle 
a řekl: Odmalička jsem byl psavej

Pražská pětka
č. 9 / Kulturní tipy na měsíc září; Dny Evropského dědictví – 
aktualizace; Otisk slavných jmen

Pražský deník
26. 9. / Lidé z Městské knihovny loni ukradli tisíce knih
27. 9. / V pražských knihovnách přibudou kamerové lupy

Tučňák
č. 9 / Dveře knihoven jsou školám otevřené
 

Září
Václav Havel a české divadlo

Setkání s panem Václavem Havlem a herečkou Táňou Fischerovou 
při besedě na téma Václav Havel a české divadlo moderovala 
vedoucí divadelního a filmového úseku Ústřední knihovny
Mgr. Marie Valtrová.



Události a zajímavosti z MKP

| V měsíci říjnu byly otevřeny 2 automatizované pobočky Skalka 
 a Michle.
| Na základě ročních zkušeností byl s platností od 1. října 2006   
 novelizován Knihovní řád MKP. Změny se týkaly zejména 
 problematiky náhrad za zničené či ztracené knihovní jednotky.
| MKP se připojila k celorepublikové akci Týden knihoven 
 s mottem „Cesta do knihovny“.
| Týden knihoven je každoročně uveden Knihovnickým 
 happeningem. Loňský byl na téma „Národ sobě II.“. 
 Na slavnostním shromáždění na Letné předali zástupci 
 českých knihoven včetně MKP základní kameny pro novou 
 budovu Národní knihovny ČR.
 (http://skip.nkp.cz/akcTyden06Hap.htm)
| Bibliobus před IKEA Zličín: V rámci Týdne knihoven byl 
 zpřístupněn bibliobus MKP před OD IKEA Zličín. 
| Dny Prahy 11: Jedinečnou možnost prezentovat svoji činnost   
 široké veřejnosti dostaly knihovny Opatov a Jírovcovo nám., 
 a to v rámci regionálních oslav Dny Prahy 11. 

Události v pobočkách

Hostivař
| Z pohádky do pohádky (soutěž)
| Spisovatelka Jarmila Hannah Čermáková (beseda)
| Spisovatelka Eva Bernardinová (beseda)

Jírovcovo nám.
| Svět se schází v Praze 11 – Rytmy Afriky (beseda) 

Korunní
| Kudy mezi knížky (soutěž)
| Za tajemstvím knihy (výtvarná dílna) 

Michle
| V poli mnoho bylin stojí (divadelní představení)

Opatov
| Evropské trienále VI. PRAHA GRAPHIC 2006 – 
 Mail art a jeho vliv (výstava)
| Knížka na výměnu (výtvarná dílna)

Spořilov
| Zmizelí sousedé (výstava)

Stodůlky
| Spisovatelka Iva Procházková (beseda)
| Nejkrásnější příběh světa (divadelní představení)
| Úsek služeb dětem a mládeži v Ústřední knihovně: 
| Co jste nám, čtenáři, v knihovně zanechali (výstava)
| O poklad knihovny městské (soutěž) 

Ústřední knihovna
| Dmitrij Šostakovič (výstava)

Vršovice
| Z pohádky do pohádky (soutěž)

Vysočany
| Příběh o samotě a kamarádství (beseda)
| Strašidla a skřítkové v domácnosti (beseda)

Výběr z programu Lidové univerzity

| Filmový klub MKP – zahájení podzimních filmových projekcí
| FILM ON MUSIC 2006 – MOFFOM (mezinárodní festival)
| Dokumentární filmy AEROFILMSu – cyklus projekcí
| Ženy ve filmu – filmové projekce s besedou
| Být vydán nebo být zapomenut: Library of America a záchrana   
 amerického literárního dědictví – setkání s Maxem Rudinem
| Václav Koubek – koncert z cyklu Diví muži na Zemi i mimo ni
| Společenské odpoledne 3. věku – Alfred Strejček (velký sál)
| Mistři světového malířství – přednáškový cyklus 
 doc. PhDr. J. Kotalíka
| Architektura historismu – přednáškový cyklus
| Světová literatura očima překladatelů (cyklus přednášek)
| Nebojme se češtiny aneb s čím se v jazyce trápíme – cyklus   
 přednášek
| Psychologie sebepoznání – láska, vztahy a partnerství – cyklus   
 přednášek
| Rodinné a partnerské systémy dle Berta Hellingera (seminář)

Mediální přehled

24 hodin
3. 10. / Týden knihoven začal
31. 10. / Knihovna oslaví narozeniny

Country Radio
24. 10. / Zpravodajství: o 30. automatizované knihovně MKP

Český rozhlas – Rádio Česko
2. 10. / hlavní knihovnice MKP o Týdnu knihoven v MKP

Český rozhlas – Regina
2. 10. / o Týdnu knihoven v MKP informuje hlavní knihovnice

Říjen

Benefiční koncert Bratří Ebenů

MKP se stala spolupořadatelem benefičního koncertu Bratří Ebenů,
připraveného ke Světovému dni hospiců. Bratři Ebenové svůj 
koncert uskutečnili pro hospicové občanské sdružení Cesta domů, 
kterému patřil i veškerý výtěžek ze vstupného.



Český rozhlas 1 – Radiožurnál
7. 10. / pozvánka na benefiční koncert Bratří Ebenů do MKP

Česká televize 1
2. 10. / Události v kultuře

ČT 24
2. 10. / Události v metropoli; Týden knihoven přibližuje hlavní 
knihovnice MKP

Čtenář
č. 10 / Mobilní knihovny – 2. část

Ikaros
3. 10. / Knihovnický happening 06; Zpráva z konference Knihovny 
současnosti 06
5. 10. / Benefiční koncert Bratří Ebenů
12. 10. / Bibliobus Městské knihovny v Praze před OD IKEA 
na Zličíně
21. 10. / Knihovna Michle se připojila k automatizovaným 
pobočkám Městské knihovny v Praze

Klíč
č. 10 / Cesty do knihovny – rovné i klikaté

Lidové noviny
11. 10. / Magistrát spouští nový informační portál
18. 10. / Startuje festival hudebních filmů
24. 10. / Do knihovny vtrhnou Diví muži

MF Dnes
2. 10. / Knihovny se plní, chodí do nich každý šestý Pražan,
Dvě nové knihovny za 4 roky, Knížky se kradou i hodně kuriózně, 
Co si lidé nejvíce půjčují? Šifru mistra Leonarda, Týden knihoven 
– vybrané akce na pobočkách
6. 10. / Radotínská knihovna se znovu otevřela veřejnosti
19. 10. / Filmový maratón uvede zahraniční hosty

Praha 10
č. 21 / Odpoledne plné her v knihovně
č. 22 / Panenkou pomozte dětem

Právo
18. 10. / Dar Praze: edice Americká knihovna

Pražská pětka
č. 10 / Týden knihoven

Pražský deník
6. 10. / Beseda s Evou Bernardinovou 
9. 10. / Kina dnes v hlavním městě – MKP: Super Size Me
10. 10. / Šifra mistra Leonarda
11. 10. / Praha neumí čerpat peníze z EU; Projekty zlepšující 
život na sídlištích
21. 10. / Knihovnu v Michli čeká změna
24. 10. / Čtenář si knížku zamluví elektronicky

Radio Futurum
23. 10. / Tisk. mluvčí informuje o 30. automatizované 
pobočce MKP

Regenerace
č. 10 / Podvečery s Regenerací

Šíp
3. 10. / Skalka má elektronickou knihovnu
6. 10. / Lábus a Ebenové na dni seniorů
24. 10. / Třicátá knihovna je automatizována

Tučňák
č. 10 / Cesty do knihovny jsou rovné i klikaté

TV Prima
2. 10. / Minuty regionu: zpravodajství o akcích 
k Týdnu knihoven v MKP
23. 10. / Minuty regionu: reportáž o otevření 30. automatizované 
knihovny MKP

Týden
č. 40 / Muž, který se červená



Události a zajímavosti z MKP

V měsíci listopadu padlo v rámci MKP několik statistických 
rekordů:
| Do automatizovaných poboček se přihlásilo 3 935 nových   
 čtenářů.
| 222 192 návštěvníků využilo některou z našich knihovnických   
 služeb (výpůjčky, internet, …).
| Knihovnu navštívilo nejvíce uživatelů Internetu: 22 624.
| Právě v listopadu bylo registrováno nejvíce výpůjček pro děti 
 v automatizovaných knihovnách, bylo jich: 54 277.

Události v pobočkách

Barrandov
| Lampionový průvod

Břevnov
| Mikulášové a čerti (výtvarná dílna)

Ďáblice
| České pohádky (beseda)

Chmelnice
| Můj nejmilejší literární hrdina (soutěž)

Kobylisy
| Od Martina k adventu (kulturní pásmo pro seniory)

Krč
| Nakladatelství „Straky na vrbě“ a Michael Bronec (beseda)

Letná
| Sypaná batika (výtvarná dílna)

Na Skalce
| Proč číst – Saša Gedeon (beseda)
| Spisovatelka Ivona Březinová (beseda)

Na Veselí
| 29. autorský večer (literární pořad)

Opatov
| Fotorámeček (výtvarná dílna)

Prosek
| České pohádky (beseda)

Smíchov
| Arabské stínítko (výtvarná dílna)
| Cyrilice – nový jazyk evropské unie (výstava)
| Oslava 3. narozenin této pobočky
| Pražská zátiší k nedožitým 80. narozeninám pana J. Máchy   
 (výstava)

Školská
| Literární podvečer – autorské čtení ze současné české literatury
| Úsek služeb dětem a mládeži Ústřední knihovny: Kde končí svět   
 (výstava)

Vysočany
| Astrid Lindgrenová (beseda)

Výběr z programu Lidové univerzity

| Filmový klub MKP
| Filmové dokumenty Igora Chauna – projekce s besedami 
| Hovory bez hranic – Irena Budweiserová a Jan Brabenec 
 (velký sál)
| Barocko, Já už tě nemám rád – divadelní a taneční představení   
 (velký sál)
| Tros Sketos – koncert z cyklu Diví muži na zemi i mimo ni 
 (velký sál)
| Vladimír Mišík a skupina ETC. – koncert (velký sál)
| Spirituál Kvintet – koncert (velký sál)
| Spřízněni hudbou – Hudební mosty – koncert (velký sál)
| Společenské odpoledne 3. věku – V. Nerušilová, A. + N. Shonert   
 (velký sál)
| Týden vědy a techniky – přednášky pro školy
| Moderní umění – expresionismus, cyklus přednášek – doprovod-  
 ný program k výstavě „Křičte ústa – předpoklady expresionismu“  
 Galerie hl. m. Prahy
| Britská a americká literatura 20. století – přednáškový cyklus
| Literární večery – Vzpomínky herečky Zdenky Procházkové 
| Hartmann (beseda)
| Nakladatelství Portál aktuálně – cyklus přednášek a besed
| Svět posvátných kamenů – cyklus přednášek 
 spisovatele V. Vokolka
| Putování po Francii III, Čína – turistický magnet současnosti,   
 Toulky jižní Indií,
| Expedice Grónsko a expedice Kanada – cykly cestopisných   
 přednášek

Listopad

Chcete pomoci dětem? Přijďte vyrobit panenku! 

V listopadu proběhla v knihovně Korunní odpolední výtvarná 
dílna na podporu organizace UNICEF. Jednalo se o šití panenek 
v rámci projektu Adoptuj panenku a zachráníš dítě. Celkem 
vzniklo 9 panenek. Vyrobené panenky poputují do sídla organizace 
UNICEF, kde budou zaevidovány a následně nabídnuty k adopci.



Mediální přehled

Čtenář
č. 11 / Knihovny současnosti 06, Národ sobě II aneb Základní 
kameny pro Národní knihovnu ČR

Hlasatel
č. 9 / Ona je v Hostivaři knihovna?

Ikaros
2. 11. / Pojízdná knihovna vs. nákupní centrum
2. 11. / Smíchovská pobočka Městské knihovny Praze slaví třetí 
narozeniny
6. 11. / Vladimír Mišík v Městské knihovně v Praze
29. 11. / Knihovna Vikova 31. automatizovanou pobočkou Měst-
ské knihovny v Praze

Klíč
č. 11 / Knihovna má nového krále; Afrika v knihovně

Lidové noviny
1. 11. / Tři koncerty v Městské knihovně
8. 11. / Týden vědy a techniky
9. 11. / Týden vědy a techniky
20. 11. / Spisovatelé zvolili Evu Kantůrkovou

Listy hlavního města Prahy
č. 11 / Internet v knihovnách poslouží Pražanům; Lidová univer-
zita MKP slaví 45 let; Lidová univerzita – kulturní a vzdělávací 
centrum MKP; Panenky pro Unicef

Listy Prahy 1
č. 11 / MKP – pobočka Školská – pozvánka na literární podvečer; 
pobočka Hradčany – pozvánka na vánoční výstavu

Listy Prahy 14
č. 11 / Výtvarná soutěž v knihovně

Metro
8. 11. / V Praze začal šestý Týden vědy a techniky

MF Dnes
1. 11. / Nová pobočka knihovny s dlouhou historií
7. 11. / Ludvík II. Bavorský v Městské knihovně
9. 11. / Překladatelka pohovoří o práci…; O expresionismu
13. 11. / Jak nás vnímá okolí; Setkání s hudbou a dobrou zábavou
14. 11. / Naučte se pracovat s PowerPointem; Režisér Igor Chaun 
a jeho film…
15. 11. / Kamarádka knihovna: děti oznámkují svou oblíbenou; 
Zajímavosti o Číně, Literární večer Vzpomínky na herce 
Karla Högera
16. 11. / Mýty o lásce; O expresionismu; O celostátní architektuře; 
kurz Naučte se s PC
20. 11. / O vlivu chování rodičů; O jižní Indii
21. 11. / Dějiny duchovnosti v českých zemích
22. 11. / Putování po Francii; O principech terapie
27. 11. / Roman Ráž promluví nejen o své tvorbě
28. 11. / Svět posvátných kamenů; Přednáška o britské literatuře
29. 11. / Knihovna se připojila na Internet
30. 11. / Inspirace feng shui; Tros Sketos Serios

Praha 10
24. 11. / Co všechno víme či nevíme o Vánocích?

Právo 
8. 11. / Mišík v knihovně

Pražská pětka
č. 11 / Tři léta v knihách

Pražský deník
8. 11. / Pražský deník: Koncerty v knihovně
30. 11. / Dětem se představí africké pohádky

Šíp
8. 11. / Koncert Vladimíra Mišíka
15. 11. / Spirituál kvintet slaví 45 let

Tučňák
č. 11 / Jednatřicátá knihovna je automatizovaná



Události a zajímavosti z MKP

| Koncert skupiny Jablkoň vyslechlo 313 posluchačů 
 (www.mlp.cz/galerie/Jablkon_06)
| Byla otevřena 31. automatizovaná pobočka Vikova.
| MKP se stejně jako loni opět připojila k tradici předávání 
 Betlémského světla, které symbolizuje příchod Vánoc. 
| Registrovaní čtenáři MKP mohou využívat bezdrátový přístup 
 k Internetu (WIFI) nejen v Ústřední knihovně, ale od prosince   
 2006 i v pobočkách Smíchov, Bohnice, Opatov, Lužiny a Ďáblice.
| V prosinci bylo zaevidováno 17 060 svazků nakoupených 
 do fondu, což byl měsíční rekord za rok 2006.

Události v pobočkách

Barrandov
| Sen noci svatojánské (divadelní představení)
| Vánoční jarmark s ukázkami tradičních řemesel

Břevnov
| Básnířka Olga Szymanská (beseda)

Holešovice
| Dětský lidový soubor Osminka ze ZUŠ Taussigova 
 (taneční vystoupení)

Hostivař
| Vánoční výtvarná dílna

Hradčany
| Vánoční obrázky Lídy Dalíkové (výstava)

Kobylisy
| Až přiletí andělé (literární pásmo)

Korunní
| Spisovatelka Valburga Vavřinová o skladbě křesťanských Vánoc 
(beseda)
| Vánoční výtvarná dílna

Lužiny
| Výtvarná dílna 

Na Skalce
| Renata Štulcová – Nemetonburk (autorské čtení) 

Na Veselí
| Malý vánoční koncert 
| Veselé na Veselí (výstava)

Novodvorská
| Prosinec ve znamení líného kocoura (soutěž)

Skalka
| Vánoční výtvarná dílna

Smíchov
| Berberské šperky (výtvarná dílna)
| Betlém (výstava)
| Kábulské mýty (výtvarná dílna)
| Melancholický slon (čtení a dramatizace afrických pohádek)

Ústřední knihovna
| Betlémské světlo (akce)

Vysočany
| Ilja Hurník – Jak to bylo s bubnem (dramatizace pohádky)

Výběr z programu Lidové univerzity

| Filmový klub MKP 
| Dva večery s Janem Burianem – hudebně komponované pořady
| Křeslo pro hosta – Václav Větvička, Karol Efraim Sidon
| Bratři Orffové a skupina Schodiště (koncert z cyklu Diví muži na   
 zemi i mimo ni)
| Setkání s Michaelem Cunninghamem – beseda, autorské čtení,   
 autogramiáda (ve spolupráci s Festivalem spisovatelů Praha)
| Společenské odpoledne 3. věku – Zuzana Bubílková (velký sál)
| Adventní koncert (velký sál)
| Živá literatura – Současná beletrie Severního Irska (ve spolupráci 
 s Britskou radou)

Mediální přehled

Bulletin SKIP
č. 4 / Zkušenosti s kamerovými systémy v pražské 
Městské knihovně

Český rozhlas 1 – Radiožurnál
9. 12. / rozhovor s ředitelem MKP o automatizaci knihovní sítě 
a službách MKP, včetně pojízdných knihoven
Český rozhlas 2 – Praha
12. 12. / Dobré jitro: ve svém vystoupení A. Strejček mj. propago-
val připravený pořad v MKP Vivat Carolus Quartus

Čtenář
č. 12 / V roce 2005 zmizelo z poboček Městské knihovny v Praze…

Ikaros
18. 12. / Betlémské světlo v Městské knihovně v Praze

Prosinec

Vánoce

Vánoce se v Úseku dětí a mládeže Ústřední knihovny MKP slavily 
také společně s pozvanou školní třídou i v pátek 15. 12. 2006. 
Nechyběly známé vánoční koledy ani povídání a čtení o Vánocích. 
Děti také vyráběly drobné vánoční dekorace.



IT lib
č. 4 / K publikovaniu v knižnici. Jeden pohled z Městské knihovny 
v Praze

Klíč
č. 12 / Pozvánka na akce Lída Švihlíková – ilustrace; Mikulášské 
povídání; Vánoční rybička; Namaluj sluníčko

Lidové noviny
5. 12. / Praha 4 má moderní knihovnu
8. 12. / Michael Cunningham bude číst v Praze
18. 12. / Betlémské světlo dorazilo do Prahy

Listy hlavního města Prahy
č. 12 / Zpráva o vysušení posledního svazku z fondu vzácných 
tisků MKP, zaplavených při povodni 2002; Vánoce v knihovně; 
vánoční přání

Metropolitní expres
4. 12. / Městská knihovna se znovu rozroste
13. 12. / Knihy po povodních jsou už vysušené

MF Dnes
4. 12. / Srí Lanka; Jak se chováme?
5. 12. / Moderní pobočka knihovny v Krči; Posvátné kameny
6. 12. / Časopis Děti a my; Pořad o ženách i mužské krizi
7. 12. / Ekologické stavby
11. 12. / Se Z. Bubílkovou; O minulém životě
12. 12. / Křeslo pro hosta – zajímavé povídání s V. Větvičkou
13. 12. / Zatopené knihy jsou už vysušené; Knihy poškozené po-
vodní jsou již vysušené; dílna – Poznejte šperky berberských žen
14. 12. / Bratři Orfeové; O českém komiksu
15. 12. / Přijíždí uznávaná literární hvězda
18. 12. / Věřím v sílu lásky, říká autor Hodin
18. 12. / Setkání – Zdeněk Šmíd
19. 12. / Veselý Jan Burian o drsných věcech

Právo
5. 12. / Vznikla další automatizovaná pobočka městské knihovny
11. 12. / Suší se poslední knihy poničené povodní, z kostek ledu 
dobývají vzácné tisky
16. 12. / V Praze je autor bestselleru Hodiny Michael Cunningham
18. 12. / Cunningham věří v sílu lásky
19. 12. / Pro světlo do knihovny
23. 12. / Betlémské světlo vezli skauti z Hradu historickou tramvají

Pražský deník
5. 12. / Knihovna ve Vikově ulici otevřena
13. 12. / Knihy po povodních jsou vysušené, Recitál Jablkoně
18. 12. / Cunningham na Prahu nezapomněl
19. 12. / Betlémské světlo v knihovně

Šíp
16. 12. / Večer se spisovatelem

Tučňák
č. 12 / Nové služby knihoven v Praze 4

Týden
4. 12. / Knihy poničené povodní, Z kostek ledu dobývají vzácné 
tisky
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